

# “免费”刺激长假游 七嘴八舌说感受



核心  
阅读

今年“双节”长假，“小型客车高速免费”无疑给黄金周注射了一支兴奋剂，受“免费”刺激，自驾游、探亲访友……车辆涌向高速公路，高速公路由此成了“龟速路”和“停车场”，甚至事故频发；全国各地景区出现客流“井喷”，景区住宿难、就餐难、观景难，停车更难，有些景区垃圾遍地、如厕排队、口角不断；从9月30日旅游大军出发至10月7日返程高峰，这个长假“挤”出了许多故事。本报记者兵分多路，倾听周口人诉说自己的“双节”长假游。

## 长途跋涉有妙招

### 成人纸尿裤很救急

时间：10月1日至6日

地点：西安

□晚报记者 徐松

“去年‘十一’出去旅游，因为中途上厕所，司机不停车，我还和乘务人员吵了一架。今年‘双节’出游，我自备成人纸尿裤，方便。”10月7日，郸城县的朱先生、刘先生、赵先生3家共7人自驾游归来，向记者讲述了他们的出行故事。虽然高速公路堵、买票堵、观景堵、如厕堵，但他们7人很“方便”，因为临行前，朱先生购买的3包成人纸尿裤派上了用场。

朱先生介绍，2011年国庆节，他带着妻儿和朋友一起乘车到苏州旅游，在卧铺客车上，朱先生和孩子内急，但无论他怎么恳求，司机就是不停车。为此，他和乘务员狠狠地吵了一架。

今年9月30日，临行前，朱先生到超市购

买了3包成人纸尿裤。当时，朱先生的同伴还嘲笑他：“老朱，你太多虑啦，大路宽阔，到哪儿不能方便呀！”

结果，他们10月1日早6时出发，本来10时可以到河南省，但由于高速公路拥堵严重，直到下午1时，他们才到达三门峡。在此期间，他们在高速公路上堵了3个小时。当大家内急无法解决时，只有朱先生不慌不忙，因为刚开始大家都不好意思，没有穿纸尿裤，只有朱先生穿着。无奈之下，他们男女“回避”分别穿上纸尿裤，第一次救急成功。

当晚9时，他们行驶了15个小时后，终于到达西安。兵马俑、大雁塔、钟鼓楼、华清池……虽然每个景区都很拥堵，特别是上厕所要排队，但朱先生一行7人都穿着纸尿裤，无“后顾之忧”，所以很轻松悠闲。

10月6日晚上，朱先生一行错过返程高峰，提前驾车回家，一路顺风。



10月3日，在安徽省黄山市黄山景区，游客摩肩接踵，缓慢前行。新华社发

## 路上堵 景点挤

### 100多公里走了仨小时 与孩子走散

时间：10月2日至4日

地点：黄山

□晚报记者 朱保彰

35岁的刘刚是沈丘县某机关公务员，平时很少与家人一同出游。今年“双节”长假，刘刚选择了安徽黄山作为全家人的旅游目的地。

刘刚介绍，在10月1日的晚间新闻中，他得知由于小轿车走高速公路免收过路费，导致各地高速公路出现不同程度的拥堵，于是他决定10月2日晚11时出发，错峰出行。结果，沈丘距离黄山400公里左右的路程，他驾车行驶了近7个小时。“宁洛高速公路沈丘到阜阳段车很多，但没有出现拥堵现象。但从合肥到黄山景区140多公里的路程，我驾车用了3小时40分钟，

一路上走走停停，最慢的一段路程，15公里走了50多分钟。路上都是车，在堵车的当儿还有司机聚在一起打扑克”。

刘刚说，他们一家人到黄山景区后，发现那里人山人海，他们从早上7时开始登山，到了上午10时多走了不到300米。在半山腰的一个开阔的歇脚处，他8岁的儿子还和他们走散了，一家人分头找到下午1时多，也没找到。下午两时多，他们到山顶寻找儿子时，山下的民警给他的妻子打电话称其儿子在警亭内，要他们去领。“我从电话里听到儿子的声音后，一下子瘫倒在了山顶”。

刘刚说，本想带家人在黄山玩到10月7日下午的，结果由于道路拥堵，加上孩子险些走失，10月4日早上他们就打道回府了，黄山之行给他们带来的只是别扭。

## 逛古城 体民俗 品小吃

### 骑摩托车出游 尽情逍遥

时间：10月2日至3日

地点：开封

□晚报记者 马治卫

今年“双节”长假，7座及以下小型客车高速公路免费通行，私家车出行量大幅度增加，使不少游客出行困难重重。而商水县的刘世强游开封却没有这方面的烦恼，因为他和朋友选择骑摩托车走省道出行，不仅玩得尽兴，而且方便、省钱。“一个字，爽！”昨日，刘世强意犹未尽地讲述了他的旅游感受。

由于今年中秋、国庆“喜相连”，假期长达8天，这对一向喜欢旅游的刘世强来说，无疑又是外出的好机会。“由于7座及以下小型客车走高速公路实行免费通行，私家车必定大幅增加，服务区车辆拥挤，收费站堵车肯定也不可避免。”刘世强说，为了能够顺利出行，他与郝云峰等朋友决

定避开高速公路，骑摩托车走省道游开封。

10月2日上午8时，刘世强和朋友一行7人，戴上头盔，穿上护膝，带上牙刷、毛巾等洗漱用品，骑着摩托车从商水县城出发，经过西华、扶沟、尉氏等地，于当日中午顺利到达开封。“以前，我只知道开封是六大古都之一，五代的后梁、后晋、后汉、后周及北宋等王朝在此建都，遗憾的是，由于来去匆匆，我每次都未能细心游览。”刘世强说，“这次游开封玩得真过瘾！我们不仅参观了清明上河园、龙亭，还看了开封府、翰元碑林、相国寺等景点，并且品尝了小笼包、花生糕等开封名吃。”

让刘世强倍感惬意的是，他们这次不仅把开封游了遍，还顺便参观了黄河游览区，一路上不但没有堵车，而且骑行十分顺利。“在开封住了一夜，由于住的农家旅馆，价格比较便宜。”刘世强总结起自己这次旅行感受时，爽朗地对记者说，“一个字，爽！”

## 省内短线受青睐

### “景区人潮涌动，规模震撼”

时间：10月1日至2日

地点：栾川

□晚报记者 张劲松

刚刚过去的“双节”长假，对于商水县教师进修学校的教师东大来说，可以说是满意的，两天的洛阳栾川行，让他们一家4口不但欣赏了美景，放松了心情，也开了眼界。

“‘双节’长假前本打算去黄山游玩，可听朋友说，栾川景区近几年发展得很好，我和丈夫商量后，于国庆节当日去了栾川。”据东大放介绍，国庆节当日早上6时许，他们一家4口自驾，经宁洛高速公路、郑石高速公路，于当天中午11时许到达栾川。

谈起“双节”长假出游的感受，东大放不假思索地对记者说：“景区人潮涌动，规模震撼。”

虽然景区人很多，但栾川之行让东大放感到基本满意。东大放说，10月1日下午，在栾川鸡冠洞景区，游客可谓是摩肩接踵。可令

人满意的是，景区管理人员很多，他们有条不紊地组织游客排队等候，让游客分组依次进入鸡冠洞，当日，景区没有出现游客失控的现象。

游完鸡冠洞后，他们一家4口又驾车去了重渡沟景区。“重渡沟有专门的服务机构帮助游客联系住宿，我们一家4口很顺利地住进了一家小宾馆。”东大放说，“虽然当天游客很多，可景区内小宾馆也很多，而且环境卫生，饭菜质量也令人满意。”

10月2日，东大放一家4口顺利地游览了重渡沟。见女儿和儿子玩得很愉快，她和丈夫也非常开心。

不过，对于东大放来说，两天的栾川之行，也稍有一点遗憾。据东大放讲，最让她感到郁闷的就是景区堵车严重，有时几十分钟都不能动弹。“也难怪，这么多私家车涌入景区，会不堵吗？不过值得庆幸的是，景区值班人员很多，没有发生长时间拥堵”。

10月2日下午5时许，东大放一家4口愉快地结束了两天的栾川之行，于当晚11时许顺利回到商水。

### “舍远取近”只为玩得顺心

时间：10月2日至4日

地点：嵯峨山

□晚报记者 张志新

家住周口市人民路的李东明，去年刚买了一辆新车，在“双节”长假还未到来之前，他就和妻子商量，中秋节后开车带着父母一起去泰山玩几天。

然而，中秋节当晚，李东明从电视上看到，全国不少城市的高速公路出入口都出现了车辆大拥堵的情况。经过考虑之后，李东明打消了去泰山的计划，决定“舍远取近”改去驻马店嵯峨山。

李东明是在10月2日出发的，由于害怕

高速公路出入口堵车，他们一家早就出发了。在经过了一个多小时的行程后，他们一家很顺利地到了嵯峨山景区。“那天，从宁洛高速转到京港澳高速，路上看到的车辆还真不少，不过我们经过的高速公路出入口都在小城市，所以没有出现长时间的拥堵。”李东明对记者说。

在和家人快乐地玩了两天之后，李东明一家于10月4日顺利返回了周口。“幸亏没有去泰山旅游，否则不知道会堵在哪里！就算不堵在路上，也会堵在山顶上，你看看这几天的新闻，凡是知名的景点，哪个不是人山人海！”李东明说。

李东明这次出游虽然没有去上梦寐以求的泰山，但他很佩服自己的“英明决策”。